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2.Dönem 3.Yazılı Soruları

1)Aşağıdakilerin hangisinde altı çizili sözcük mecaz anlamda kullanılmıştır?

A)Senin mutlu olman için çabalıyoruz.

B)Senin kadar pişkin adam görmedim.

C)Sarışın çocuğun kaşları çok güzeldi.

D)Toplumun sıkıntıları el birliğiyle aşılacaktır.

2)Aşağıdaki atasözlerinin hangisinde “Bilgi ve erdemden yoksun kişi çok konuşur.” anlamı vardır?

A)Boş çuval ayakta durmaz.

B)Su testisi su yolunda kırılır.

C)Boş işte menzil olmaz.

D)Boş fıçı çok langırdar.

3)Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı çizili sözcük yan anlamda kullanılmıştır?

A)Makinenin kolu bozuldu.
B)Onun sözlerinde bana bir taş vardı.
C)Bundan sonra acı günler geride kaldı.
D)Adam görevini en iyi yapıyordu.
4)Aşağıdaki cümlelerin hangisinde neden-sonuç ilişkisi vardır?

A)Annesi Ali’nin hastalığı yüzünden tetikte duruyor.

B)Mutfağa girdikten sonra kapıyı kapattı.

C)Ahmet biraz önce kopardığı domatesi bıçakla kesmişti.

D)Yaşlı adam, son günlerde buralara uğramaz olmuştu.

5)Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “karşılaştırma” söz konusudur?

A)Sahilden ayrılarak kum tepelerinin arasına daldı.

B)Dükkandaki en güzel çiçeği almıştım.

C)Saman yığınlarından dolayı eğilerek yürüyordu.

D)Köye gittim mi sıkıntılarımı unuturum.

6)Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “amaç” anlamı söz konusudur?

A)Çocuklar peynirlerin, beyaz ekmeklerin üstüne atladılar.
B)Hepimiz beyaz bir binaya bakıyorduk.
C)Köyde özellikle geceleyin koşmak tehlikelidir.
D)Adayı gezmek üzere yola koyulduk.
7)Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir yazım yanlışı vardır?

A)İstanbul’un en güzeli sensin.

B)Milletimiz Kurtuluş Savaşı’nda da el eleydi. 

C)Sinan onbaşı, memleketine hava değişimine gitti.

D)Müdür, Osman’ı çağırmamızı istiyormuş.

8)Aşağıdaki hangisinin kökü (isim)addır?
A)korkulu  B)olay   C)yurdumuzu  D)aldığım
9)Aşağıdakilerden hangisi yapım eki almıştır?
A)güvercini         B)notlarımdan 
C)seyirciler        D)dudakları
10)”Kitap” sözcüğü aşağıdakilerden hangisinde belirtme halindedir?
A)kitapta  B)kitaba  C)kitabı D)kitaptan
11)Aşağıdakilerin hangisinde silgi sözcüğü 1. çoğul kişiye aittir?
A)silgisi   B)silgimiz   C)silginiz   D)silgin
12)Toprak nefis bahar kokuları yayıyordu. Gökyüzünün maviliğinde bulutlar ailece gezintiye çıkmıştı sanki. Yeryüzü pembe, mor, beyaz çiçeklerle süslenmişti. Haşim köyünün karşısındaki merada koyunlarını otlatıyordu. Bir yandan kuzuları kolluyor, bir yandan tabiatın güzelliğini seyrediyordu.
Bu paragrafın anlatımında aşağıdakilerden hangisi kullanılmıştır?

A)Tartışma-Açıklama 
B)Betimleme-Tartışma
C)Öyküleme-Betimleme
D)Açıklama-Öyküleme
13)Aşağıdakilerin hangisinde ünsüz yumuşamasına örnek yoktur?
A)sabahın B)bebeğin C)kaldığım D)kitabın
14)”Gökte ararken yerde buldum.” cümlesinde ünsüz benzeşmesine uğrayan kelime hangisidir?
A)gökte B)ararken C)yerde D)buldum
15)Aşağıdakilerin hangisi cins, soyut ve çoğul bir addır? 
A)hüzünler     B)ormanlar 

C)çiçekler      D)insanlar

16)Aşağıdaki cümlelerin hangisinde topluluk ismi yoktur?

A)Minicik elleriyle yüzünü silmeye çalışıyordu.

B)Milletimiz, zorluklar karşısında asla yılmamıştır.

C)Bir demet karanfille karşıladı annesini.

D)Yarın Kent Ormanı’na gideceğiz.

17)Birçoğumuz onu kendimize benzetmeye çalıştık.

Yukarıdaki zamirlerin türleri aşağıdakilerin hangisinde sırasıyla doğru olarak verilmiştir?
A)belgisiz zamir-şahıs zamiri-dönüşlülük z.

B) belgisiz zamir-ilgi zamiri-iyelik zamiri
C)sayı zamiri-işaret zamiri-soru zamiri
D) soru zamiri- dönüşlülük z. - iyelik zamiri
18)Gerçek sanatçı gökteki yıldızlar gibi değil, gezegenler gibidir. Işığı her zaman yansıtmayı başarır. Bir günlük parlamalarla avunan sanatçılardan farklıdır. Kendini yenilemek, aşmak için çırpınır. Bu çabalar ve çırpınmalar onu ötekilerden daha kalıcı ve ölümsüz kılmaya yeter de artar bile.
Bu parçanın anlatımında aşağıdakilerden hangi ikisi ağır basmaktadır?

A)Benzetme-Karşılaştırma
B)Betimleme-Örnekleme 

C)Betimleme-Tanımlama

D)Benzetme-Tartışma

19)Aşağıdaki cümlelerin hangisinde belgisiz sıfat kullanılmıştır?

A)Bazısı burayı pek beğenmez.

B)Kimse, onu bu kadar kızdıramaz.

C)Hangi okulda okuyorsun?

D)Birkaç güzel sözle beni ikna edemez.

20) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde niteleme sıfatı kullanılmamıştır?
A)Birçok insan benim gibi düşünüyor.

B)Ambulans, yaralı adamı alıp götürdü.

C)Meyveli pastaya bayılırım.

D)Siyah paltosunda kahve lekesi vardı.

21)Şu anda televizyonda, çeşitli görüntülerle bir arabanın nasıl kullanıldığını milyonlarca insana aynı anda ve yarım saat içinde gösterebilirim. Arabayı kullanabilme içinse tek yol teke tek çalışmaktır. Kısaca öğrenci uygulayacak, eğitici hataları düzeltecek.
Bu parçada vurgulanan düşünceyi en iyi yansıtan yargı aşağıdakilerden hangisidir?

A)Çağımızın en iyi eğitim aracı televizyondur.
B)Uygulamasız öğrenilenler, kısa sürede unutulur.
C)Öğrenmek için gözlemin yanında uygulama da olmalıdır.
D)Öğrenilenlerin kalıcı olması için birçok yol denenmelidir.
22)Yaz akşamı… Gül kokuları burnuma geliyor.Sinemanın önünde bekliyorum.Üstünde açık renk bir gömlek…
Yukarıdaki cümlede hangi tür tamlama yoktur?

A)Belirtili İsim T.   B)Belirtisiz İsim T.

C)Sıfat T.  D)Zincirleme İsim T.

23)Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bağlaç kullanılmamıştır?

A)Cüzdanınla çantanı dershanede unutmuşsun.
B)Kübra ve Havva rehberlik servisinde birlikte çalışıyorlar.

C)İki aydır ne arayan var ne soran.
D)Bu konuda sadece sana güvenebilirim.
24)Bakın şuna inanıyorum( )( )Ne kadar uzun yaşarsanız yaşayın, ilk yirmi yıl, ömrümüzün en uzun yarısıdır( ) ( )
Parantezle gösterilen yerlere sırasıyla hangi noktalama işaretleri getirilmelidir?
A)(:)(“)(!)(“) B)(;)(“)(.)(“)

C)(:)(“)(.)(“)  D)(;)(“)(,)(“)

25)”O” sözcüğü aşağıdakilerin hangisinde işaret zamiridir?

A)O evi yeni almışlar.

B)Bugün o gelecek.

C)O kendini biliyor.
D)O, buzdolabında duruyor.

BAŞARILAR…

ONUR TETİK
